
2023年中学校园足球教学计划方案 中学
校园足球教学计划(优秀5篇)

方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。那
么方案应该怎么制定才合适呢？接下来小编就给大家介绍一
下方案应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

中学校园足球教学计划方案篇一

为进一步贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强青少年
体育增强青少年体质的意见》，根据哈尔滨市教育局、哈尔
滨市体育局、哈尔滨市教育研究院下发的哈教联发【20__】5
号文件的相关要求，为了校园足球运动更好地开展，推动校
园足球工作的发展，提升我区校园足球工作质量和水平，全
面推进“体育、艺术2+1”项目。特制定20__年香坊区校园足
球工作计划及要点。并根据我区的实际情况，特制定本活动
方案。

一、指导思想

以“全国青少年足球工作电视电话会议”精神和《中国足球
改革发展总体方案》为指导，以增强学生体质，培养青少年
拼搏进取、团结协作的体育精神为宗旨，坚持“健康第一，
以球健体”的原则，以校园足球为载体，通过广泛开展校园
足球活动，培养中小学生足球兴趣，形成具有我区特色的校
园足球文化，让足球成为广大中小学生终身受益的体育锻炼
方式，促进中小学生身心健康发展。

二、工作计划

1、20__年，举办我区足球进校园活动启动仪式;足球课深入
到全区每一所中小学校，将“足球教学”列入体育教学计划，



每学期每班至少开设两节以上足球课;组织中小学校体育教师
的足球培训及教学研讨活动;尝试建立一定规模中小学校园足
球联盟并组织比赛或者校际间的足球交流活动，为参加全市
中小学生足球联赛做好准备。

2、20__年，按照全区中小学校总数的10%----15%的比例评选
香坊区足球特色学校，遴选推荐申报全市乃至全国校园足球
特色学校;加强教练员、裁判员的培训工作;组织召开香坊区
中小学生足球(小学7人制，中学5或7人制)比赛。参加全市中
小学生足球联赛，力争取得好成绩。

3、20__年，继续开展区级足球特色学校评选及推荐申报全市
乃至全国校园足球特色学校;开展中小学校足球社团活动，鼓
励学校开展足球文化节、足球夏(冬)令营等活动;加大我区中
小学生足球比赛规模和场次，逐渐形成联赛制。

三、活动要求

1、各学校校长要高度重视足球进校园工作，亲自负责活动组
织工作，进一步建立健全和完善组织机构，实行校长负总责、
分管校长具体负责的工作机制。将足球项目纳入学校教学计
划，开设足球课程，加大体育课教学计划中足球课程课时，
加大投入，不断改善足球活动场地和设施条件。

3、营造浓厚的校园足球氛围。各中小学校要利用校园广播、
校园网、班会课等形式广泛宣传校园足球运动的开展情况，
营造一个领导重视、学校支持、学生热爱、社会参与校园足
球运动的.良好氛围。

4、支持学校组织班级与班级、年级与年级之间的友谊赛。确
保安全的前提下，鼓励各中小学校之间开展足球友谊赛等互
动、交流活动。

5、加强师资队伍建设。重视校园足球教练员队伍建设，每年



选送相关教师、足球教练员到省、市参加培训。

6、学校要高度重视安全问题，加强安全教育，责任到人，在
开展校园足球活动过程中严防意外伤害事故的发生。同时各
中小学校必须组织参加足球活动的学生购买意外伤害事故保
险。

四、组织机构

成立区中小学校园足球工作领导小组，区中小学校园足球工
作领导小组。负责我区中小学校园足球活动的组织、协调和
实施，负责对我区中小学校园足球活动的检查指导和评估。

中学校园足球教学计划方案篇二

一、教学内容：

1：利用脚内侧踢、传球、模拟射门。

2：继续进行颠、拨、拉、挑球训练。

教学目标：通过本训练课的练习，使学生对足球球性更加熟
悉，更进一步地掌握足球传递、拨、拉、挑的技巧，激发对
足球的热爱，提高自主学习的积极性，养成从小吃苦耐劳的
精神，全面发展学生身体的协调性，柔韧性，灵敏度。促进
学生大、小腿、腰腹肌肉的有序发育。培养学生团结协作和
集体主义精神，增进荣誉感。学会守规则、重纪律，服从裁
判等优良品质。

教学重、难点：利用脚内侧正确射门。

场地器材：小足球若干、模拟足球墙。

二、教学过程：



1：准备活动

（一）文体委员集合队伍、报数、清点人员、报告老师、师
生相互问好。

（二）带领学生徒手操练习。

（三）教师组织学生绕操场变速跑300米。

2：复习颠、拨、拉、挑球练习

将全班同学分为四个大组列队站立，分别抽2至3名较熟练的
同学示范练习，教师巡视并纠正其不规范动作。由学生分组
练习。

3：新授课

谈话导入：同学们喜欢看世界杯足球赛吗？喜欢足球运动吗？
足球运动中最经典的什么？（点球大战）好吧，那么，我们
今天就都是中国足球明星，来一场点球大赛。

（一）利用脚内侧踢、传球

教师讲解踢、传球动作要领：

要求学生用脚内侧传、踢球时，要根据球的落点，来判断击
球的部位。并要控制住击球时的力量，把握球的运动方向。
引导学生先进行传球训练，待学生有一定的方向感后，再进
行踢球练习。

在操场内分别划两组平行线，其间距5至8米，被分为四组的
同学分别站立于平行线外，两两同学一一相对，要求学生利
用脚内侧相互间进行传球与踢球训练。

（二）利用脚内侧射门



点球大战开始啰。

在空墙上画四个少儿模拟球门，在8至10米处点上发球点，要
求学生利用脚内侧进行射门训练。

阐述动作要领：引导学生注意舒展的助跑、足球的落点、球
的运行轨迹、击球点等等。

（教师做示范性的射门分解演练，抽出3至5名学生练习教师
点评）

组织学生分组进行射门练习。

教师巡视指导，及时纠正动作，作出正确的讲解。

整理与放松：

利用轻松愉快的音乐作整理与放松活动。

教学评价：

表扬学生射门优胜者，反馈技艺的掌握情况，提出今后的改
进意图。

中学校园足球教学计划方案篇三

通过去年一年的活动，孩子们在走、跑、踢、等动作方面得
到了很好地发展。实验证明，足球社团孩子的协调性、灵敏
性、反应能力都要比以前好的多，体质明显增强。在练习过
程中，孩子们的自护意识和自护能力也渐渐增强，相撞现象
较少。通过有目的、有计划的足球活动，孩子们养成了坚持
不懈的好习惯，初步形成孩子活泼开朗的性格。家长们参与
的积极性较高，活动中承担责任的意识较以前有所增强，家
长之间的配合也渐渐协调了。家长们在看待自己孩子的优缺



点时较以前客观、公正些了，也更加有耐心的'对待自己的孩
子，促进亲子关系良好的改善。同时，也存在一些不足，如：
导师在教授过程中的游戏性、趣味性不够，助教导师较少，
孩子的坚持性较差，注意力易受干扰，家长们的制定活动计
划能力还较弱。针对以上情况，特制定以下计划，将从四个
方面进行训练：

一、教学中采用游戏的活动形式，发挥孩子的主动性和创造
性，增强孩子的身体素质，提高动作技术的正确性。

二、把学习的目标或较复杂的动作进行分解成，使孩子每学
一个动作都可以看到自己的进步，从而产生成功感，以激起
他们进一步学习的欲望。

三、根据教学的客观规律不断地改革、创新足球活动的教学
形式。

四、在足球教学活动中，给孩子充分的自主权发挥，孩子的
想象创造力，激发他们练习的积极性和主动性。

五、通过交流、讨论、座谈等形式促进家长参与的积极性，
并提高每次活动的有效性。

二、具体活动安排如下：

第一次活动：

活动时间：20__年9月18日

活动地点：西南财大

活动内容：绕障碍与射门的结合

第二次活动：



活动时间：20__年10月15日

活动地点：土而奇农庄

活动内容：

1、参观农庄

2、沙滩足球

3、游戏：踩踩球

第三次活动：

活动时间：20__年11月

活动地点：玫瑰园

活动内容：

1、顶球练习活动

2、分组玩踢球，

3、比赛：谁进球多

第四次活动：

活动时间：20__年12月

活动地点：西南财大

活动内容：

1、综合练习



2、亲子比赛

第五次活动：

活动时间：20__年1月

活动内容：总结会

活动地点：待定

中学校园足球教学计划方案篇四

一、指导思想:

进一步培养和巩固学生对足球运动的兴趣和爱好，培养集体
主义观念，备战市、区中学生足球比赛。在对初一、初二、
初三年级的足球队员进行训练，以提高他们的身体素质和技
术技能水平，争取在比赛中获得好的成绩，同时为校足球队
打好基础。

二、训练指导思想

科学进行训练，贯彻从小打好基础，系统训练，积极提高原
则，抓好身体素质、球技。

三、奋斗目标

力争比赛踢出好成绩,让更多人喜欢上足球运动!

四、训练的基本任务，内容要求及手段

(一)提高队员的训练比赛作风。

训练作风方面：1、严格的组织纪律性



2、严格的训练自觉性

比赛作风方面：1、培养良好的体育道德作风

2、培养勇猛顽强的踢球作风3、严格的比赛纪律。

(二)全面提高队员的基本技术

初一、初二、初三年级：

1.提高队员运控球能力。

2.掌握正确的传接球技术。

3.提高队员的传接球的速度。

4.学习简单的传切配合技术。

5.提高队员战术，重点是个人与局部的战术配合。

6.明确个人的攻守职能，进攻防守原则。

7.提高个人战术意识和局部二打一，三打二结合射门能力。

(三)主要训练手段:

身体训练手段：克服自身体重的各种跳跃、后退跑、曲线跑
等。

技术训练手段：各种个人垫、运、控练习，各种一对一攻守，
二三人跑动中传接球配合。

(四)训练主要技术:

踢球：以脚内侧踢球、脚背正面踢球、脚背内侧踢球为主，



脚背外侧踢球、脚尖踢球为辅。

停球：以脚内侧停球、脚底停球为主，脚背外侧、脚背正面、
胸部大腿停球为辅。

头顶球：以前额正面、前额侧面顶球为主，介绍鱼跃头顶球。
运球：以脚背正面、脚背内侧运球为主，脚背外侧、脚内侧
为辅。

(五)战术:

二过一配合：横传直插二过一、横传斜插二过一、踢墙式二
过一、回传反切二过一等。

中学校园足球教学计划方案篇五

以增强学生体质，培养青少年拼搏进取、团结协作的体育精
神为宗旨，通过广泛开展校园足球活动，从而培养全面发展、
特长突出的青少年足球后备人才，提高我校足球运动水平。

二、工作方针

依据体育局、教育局要从全局的高度通力合作精神；全校掀
起足球热潮，充分发挥各自年级的资源优势，积极投入选拔
和推选热爱足球的学生、不论大小和了解足球的程度，共同
为校园足球活动的开展提供保障。

三、职责分工

（一）成立校园足球领导小组

组员：全体体育教师

训练时间：上午大课间10：40————11：30



训练地点：田径场

（二）学校体育组负责竞赛组织、专业技术训练与指导。

（三）体育组利用体育课，课外活动时间，组织学生开展各
种形式的校园足球活动、训练和比赛；负责参赛运动员的训
练出勤管理；负责制定校园足球活动方案与教学计划。

四、校园足球比赛组织方案

学校通过开展足球活动进行各项足球技术的训练和比赛，并
通过足球技术比赛来刺激队员训练的积极性，主要分为：运
球过杆计时比赛，传球精准度比赛，颠球比赛和5对5对抗赛
等一系列比赛。

校园足球队：3—4年级

活动规程：参照《全国青少年校园足球联赛规程》

五、对开展校园足球活动的要求

（一）由校长亲自负责校园足球活动；

（二）提供完善充足的“校园足球活动”场地条件；

（三）组织足球训练的教师（教练）参加相关培训；

（四）学校在教学中加大体育足球教学的比例；

（五）按时组织相应的训练；

六、对实施校园足球活动工作的要求

1、提高对“校园足球活动”重要性的认识。要把开展此次活
动作为推进足球事业、活跃学生课余生活，培养学生健康生



活方式的一个重要组成部分，把活动落到实处。

2、加强对校园足球活动的管理和指导。要认真研究、精心设
计、积极探索出符合各班实际、面向全体学生的内容与方法。
要建立健全规章制度，做到组织机构责任明确、实施方案科
学有效、活动内容丰富多彩，形成活动的制度化和规范化。

3、加强安全保护工作。在开展校园足球活动中，要高度重视
安全保护工作，从活动计划的安排、文体设施的检查、活动
内容的选择、活动过程的控制以及指导教师的选用等各个方
面严格把关，以确保学生的身心健康和安全。


